
Einscheiben-Exzenter-Maschine
für die Reinigung und Pflege

Bedienungsanleitung

Complex Farben n Josef Schellhorn GmbH
A-6334 Schwoich n Egerbach 50a n Tel.: +43 (0) 53 72 / 58 3 77 n Fax: DW 74
E-Mail: office@complex-farben.at n Homepage: www.complex-farben.at



Floorboy XL300

Allgemeine Sicherheitshinweise

Um Brandgefahr, Stromschlag oder einer Verletzung des Bedieners zu 
vermeiden, müssen die folgenden Sicherheitshinweise beachtet werden:

1. Die Stromspannung in der Steckdose muß mit der Spannung, die auf 
dem Typenschild der Maschine angegeben wird, übereinstimmen.
2. Die Maschine darf nur an einer geerdeten Steckdose betrieben 
werden. Die Steckdose muß den örtlichen Vorschriften entsprechen.  
3. Benützen Sie die Maschine nur im Innenbereich.
4. Der Arbeitsbereich muss aufgeräumt, gut beleuchtet und belüftet sein. 
5. Benüten Sie die Maschine nicht an Stellen, wo sich brennbare und 
explosive Materialien befinden, wie z. B. Benzin.  
6. Lassen Sie die Maschine nicht unbeaufsichtigt, wenn sie in der Steck-
dose eingesteckt ist. Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose, wenn 
Sie die Maschine nicht benützen oder wenn Sie die Arbeitswerkzeuge 
wechseln oder Wartungsarbeiten an der Maschine ausführen.   
7. Überprüfen Sie das Kabel regelmäßig. Benützen Sie die Maschine 
nicht, wenn das Kabel oder der Stecker beschädigt ist. Benützen Sie das 
Gerät nur, wenn es einwandfrei in Ordnung ist. Bei technischen Mängeln 
muß die Maschine umgehend zum Overmat Kundendienst gegeben 
werden.    
8. Ziehen oder tragen Sie das Gerät nicht am Kabel. Das Kabel darf nicht 
überfahren oder gequetscht werden. Halten Sie das Kabel von heißen 
Oberflächen fern.    
9. Um die Gefahr eines Feuers aus zu schließen, benützen Sie nur ent-
sprechend zugelassene Reinigungsmittel. 
10. Halten Sie Ihr Haar, lockere Kleidungsstücke, Ihre Finger und alle 
Teile Ihres Körpers von den drehenden Arbeitswerkzeugen fern. 
11. Um die Gefahr eines Feuers aus zu schließen, benützen Sie nur ent-
sprechend zugelassene Reinigungsmittel. 
12. Wenn Sie die Maschine nicht benützen, müssen Sie sie sorgfältig 
aufbewahren und muß Sie vor unbefugtem Zugriff gesichert werden. 
13. Um einen elektrischen Schlag zu vermeiden, bewahren Sie das Gerät 
bitte an einer trockenen Stelle, Das Gerät nicht im Regen stehen lassen 
und nur mit einem feuchten Wischtuch reinigen. 
14. Das Gerät darf nur vom Overmat Kundendienst repariert werden.
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Schritt 2: Entnehmen Sie die  
innere Verpackung. 

Schritt 3: Drücken Sie die Abdeckung 
des Gelenkkastens  nach innen und 
ziehen Sie diese heraus. 

Schritt 1: Öffnen Sie den Karton. 

Schritt 6: Montieren Sie die 
Befestigungsmutter bis der 
Bediengriff spielfrei und leicht 
drehbar sitzt. 

Schritt 5: Positionieren Sie den 
bediengriff und montieren Sie die 
Befestigungsschraube. 

Schritt 4: Entnehmen Sie die 
Schraube der Deichselbefestigung. 

Schritt 9: Nun kann der Padhalter 
oder eine Bürste montiert werden. 

Schritt 8: Nehmen Sie die Maschine 
aus dem Karton. 

Schritt 7: Drücken Sie die 
Abdeckung des Gelenkkastens 
wieder in die Arretierungen. 

Floorboy XL300

Floorboy XL300
Montageanleitung 

Schritt 1 - Öffnen Sie den
Karton.

Schritt 2 - Entnehmen Sie
die innere Verpackung.

Schritt 3 - Drücken Sie
Abdeckung des Gelenk-
kasten nach innen und
ziehen Sie diese heraus.

Schritt 4 - Entnehmen Sie
die Schraube der Deichsel-
befestigung.

Schritt 5 - Positionieren
Sie den Bediengriff und
montieren Sie de
Befestigungsschraube.

Schritt 6 - Montieren Sie
die Befestigungsmutter bis
der Bediengriff spielfrei
und leicht drehbar sitzt.

Schritt 7 - Drücken Sie
die Abdeckung des
Gelenkkastens wieder in
die Arretierungen.

Schritt 8 - Nehmen Sie
die Maschine aus dem
Karton.

Schritt 9 - Nun kann der
Padhalter oder eine Bürste
montiert werden.
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Schritt 14:  Stellen Sie die Maschine
auf die Räder in dem Sie den Handgriff
nach hinten drücken. 

g

Schritt 11: Die Maschine ist nun
einsatzbereit.
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Floorboy XL300
Montageanleitung 

Schritt 10 - Installation Padhalters
oder Bürste
Legen Sie das Werkzeug auf den Boden. Setzen
Sie die  Maschine darauf. Drücken Sie die Maschine
fest in die Werkzeughalterung bis das Werkzeug
einrastet.  

Schritt 12: Demontage Padhalters
oder Bürste
Legen Sie die Maschine wie im Bild gezeigt nach
hinten ab. Ziehen Sie den Padhalter oder die Bürste
von der Maschine ab.  

Schritt 13: Stellen Sie den Handgriff
wieder auf um ihn mit dem Fußpedal 
zu arretieren.  

Schritt 15: Drücken Sie das Fußpedal
um den Handgriff in Arbeitsposition
zu bringen.   
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Floorboy XL300

ACHTUNG:
Die Stromspannung der Steckdose muß mit der Spannung auf dem Typenschild übereinstimmen. 

BEDIENUNGSHINWEISE
Bevor Sie den Stecker in die Steckdose stecken, müssen Sie die Arbeitswerkzeuge montiert haben.
Vergewissern Sie sich, daß der Stromhalter auf der “AUS”(0)-Stellung ist, bevor Sie den Stecker des
Stromkabels in die Steckdose stecken. Halten Sie den Handgriff während des Betriebs sicher in beiden
Händen und lassen Sie ihn nicht herunterfallen. Um Brandgefahr, Stromschlag oder eine Verletzung
des Bedieners zu vermeiden, müssen die Algemeinen Sicherheitshinweise beachtet werden (Seite 6).
Padtreibteller oder die Bürsten nach dem Arbeiten entfernen, damit diese nicht deformiert werden  

ZWECK UND SPEZIFIKATIONEN
Der Floorboy XL300 ist geeignet für professionellen Gebrauch und für den Hausbedarf zum Reinigen,
Einölen von u.a. Floorservice® Pflegeöl, leicht Polieren, Strippen und Bohnern von harten Fußböden
aller Art.

Technische Daten: 

MOTOR
SPANNUNG
KABEL
NETTO GEWICHT
DREHZAHL
MAX. PAD-/BÜRSTENDURCHMESSER

Induktionsmotor (bürstenloser Motor). 
220-240V AC, 50Hz, 1400RPM.
6 Meter 3GO, 75mm.
13,9 Kg.
150 1/min.
12” / 300mm. 
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Floorboy XL300

Problem Mögliche Ursache Lösung 
Die Maschine funktioniert
nicht 

1. Der Stecker ist nicht in die
Steckdose gesteckt. 

2. Die Steckdose ist nicht unter
Spannung. 

3. Funktionsstörung des
Kondensators 

1. Stecken Sie den Stecker fest
in die Steckdose. 

2. Überprüfen Sie die
Steckdose.

3. Der Kondensator muß ersetzt
werden. 

Die Maschine springt. 1. Die Bürste oder der Padtreibteller
ist nicht richtig eingerastet. 

1. Setzen Sie die Bürste oder
den Padtreibteller ordnungs-
gemäß ein. 

Standardzubehör
Bitte lesen Sie die Bedienungsanleitung um die Zubehörteile richtig ein zu setzen.
Antriebsscheibe für 12“ Pads.
Diese Antriebsscheibe ist geeignet für Pads aller Art.         Artikelnummer 17602. 

GARANTIE UND SERVICE
Innerhalb des Garantietermins von 12 Monaten reparieren wir eventuelle Störungen an der Maschine
kostenlos, falls ein Material- oder Produktionsfehler die Ursache der Störung ist. Im Falle von Garantie
sollen Sie sich an Ihren Händler oder direkt an uns wenden. Die nachfolgenden Ereignisse werden von
Garantie ausgeschlossen:
1. Schaden verursacht durch falschen Gebrauch.
2. Schaden verursacht durch Demontage der Maschine oder Anpassungen die man selbst angebracht hat.
3. Schaden verursacht durch rohen oder unbedachten Gebrauch.
4. Wenn ein falsches Voltage benutzt wurde.
5. Schaden verursacht durch Unfälle oder Naturkatastrophen.Wenn die Maschine innerhalb der Garantie-
periode kaputt geht, soll man Kontakt mit Overmat Industries oder mit einem von Overmat Industries
autorisierten Kundendienst aufnehmen. Es ist aber immer empfehlenswert Kontakt aufzunehmen, auch
wenn die Garantieperiode verstrichen ist. 
ACHTUNG: Demontieren Sie die Maschine nicht selbst.
ACHTUNG: Die Garantie ist nur 12 Monate gültig.

10

BEDIENUNG
Der EIN/AUS-Schalter befindet sich auf dem Handgriff. Die Maschine lässt sich bequem während des 
Bedienens ein-/ausschalten. Der Schalter ist mit “EIN“ bzw. “AUS“ gekennzeichnet. 
Montieren Sie das gewünschte Werkzeug, bevor Sie den Netzstecker einstecken.
Achten Sie darauf, daß der Schalter auf der “AUS”(0)-Stellung steht, bevor Sie den Stecker in die 
Steckdose stecken.
Um Brandgefahr, elektrischen Schlag oder Verletzung zu vermeiden, müssen die allgemeinen Sicher-
heitshinweise beachtet werden (Seite 6).
Halten Sie den Handgriff während des Einschaltens fest in beiden Händen.
Fahren Sie mit der Maschine mehrfach hin und her.

WARTUNG
Achten Sie darauf, dass die Maschine nicht durch Umfallen beschädigt wird.
Wickeln Sie das Kabel locker um die zwei Haken auf dem Handgriff.
Halten Sie die Maschine sauber. Entfernen Sie die Bürste nach dem Gebrauch und reinigen Sie die 
Maschine mit einem feuchten Wischtuch.
Stellen Sie den Handgriff wieder auf um ihn mit dem Fußpedal zu arretieren.
Es ist empfehlenswert, daß Sie regelmäßig die Achsenlager etc. schmieren.
Bei Reparaturen an der Maschine ist der Netzstecker zu ziehen.      

Problembehebungen 
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